

王凯:知世故而不世故 历圆滑而弥天真

《大江大河》第一部于2018年播出,并取得了豆瓣8.8的评分。对于第二部,很多人担心它走不出“续集必烂”的魔咒,不过它用豆瓣9.2分证明了自己。近日《大江大河2》男主角王凯接受媒体采访时直言,如果说第一部自己扮演的宋运辉如何用知识改变命运,那第二部讲述的是宋运辉如何不辜负这个时代。

第二部面临考验和挑战更多了

《大江大河2》延续了第一部的主演班底,王凯、杨烁、董子健依然是剧中的三剑客,延续了第一部角色的同时,也有不同的成长和变化。在王凯看来,其扮演的宋运辉面临各种考验和挑战更多了,“所谓的成长,除了年龄的成长,还要应对生活和工作环境的变化随之带来的心态成长。宋运辉之前精力可能更专

注于知识或者技术层面上的,第二部就要在人事关系、家庭情感方面着力。”对于宋运辉的成长与蜕变,王凯直言,自己非常喜欢成长过程的宋运辉,“从荆州去到东海,面对复杂的人事关系,宋运辉一直在调整自己的状态。知世故而不世故,历圆滑而弥天真”。

值得一提的是,拍摄第一部的时候,王凯为宋运辉这个角色设计了蛮多角色专属小动作,到了第二部,他同样为人物打造了强烈的个人特征。他认为,那个年代的知识分子不会像现代人这样大开大合,相对更内敛一些,“不会有特别大幅度的动作,情绪波动很少,所以我在动作和情绪上的处理,偏向收敛一些。”尤其是在宋运辉成为厂长之后,更加稳重。同时,王凯身材方面也有一些变化,“第一部我为了角色去瘦身,当时瘦了有十斤吧,因为我本来也不胖,所以已经尽力了。

第二部当上了厂长,生活环境也变好了,相应胖回来一点点,也褪去了学生气。”

很多观众尤其是粉丝觉得王凯演技越来越游刃有余,不过王凯坦言,塑造这个角色还是有难度的,而最大的难度是在宋运辉这个角色本身的“难”“第二部中,无论是在工作上还是生活上,他都特别的难。而且第二部好多一大段一大段的台词,化工类的专业术语特别多,演起来也比较难。”

“不停地拍戏反倒会掏空自己”

从第一部到第二部,王凯越来越与宋运辉这个角色融为一体,王凯认为,这个人物最打动自己的地方是有爱心、有孝心、有童心、有原则、有底线、有韧劲儿,然后敢闯敢拼。他更认为,两部《大江大河》之所以能收获较高口碑,关键是剧集体现了时代精神,“无

论是以前还是现在,核心就是拼搏的精神”。也正因为这种“不畏艰难、敢闯敢拼”的拼搏时代精神,让不同年龄段的人都从中找到了共鸣。

从目前热播中的《大江大河2》,以及前段时间播放的《清平乐》,这几年接的角色,王凯接演的绝大多数角色都比较厚重。王凯说,一直觉得自己很幸运,一年里能拍那么多好戏。但是也确实特别累,“真的是我特别特别特别累的那一年,无论是从身还是到心,真的是很累。所以如果让我总结的话,我觉得这一年对于我来说应该是叫‘勇攀高峰’”。

虽然这几年接戏很少,但王凯并不担心人气降低,“我反而觉得不停地拍戏,掏空自己,反而会让人气降低吧。”王凯认为,少拍戏,拍好戏。这是他自己的严格要求,也是对观众的负责任。 (据新华社报道)



《大江大河2》剧照

电视剧《北辙南辕》杀青

◎ 搜娱

冯小刚执导的都市女性情感剧《北辙南辕》日前在北京杀青并发布两款海报。这是他继上世纪90年代执导《北京人在纽约》等作品之后,时隔近30年再度重返电视剧市场。在内容上,它也是电影《芳华》之后又一部女性群像作品,讲述了五位女性在一线都市携手创立“北辙南辕”餐厅的过程中,逐渐收获成长与爱情的故事,与近段时间以来火爆剧集市

场的“她力量”主题不谋而合。在片方最新发布的海报中,五位女性主演阵容首度集体曝光,分别是啜妮、王珞丹、隋源、蓝盈莹、金晨。此外,赵倩、韩庚、张晞临、丁志诚、刘晓庆、朱时茂、徐帆等也加盟出演该剧。据透露,王珞丹此次友情出演“北辙南辕”餐厅大股东尤珊珊,也正是她一手攒成了“闺蜜合伙局”;蓝盈莹饰演乐观热情的“十八线小演员”鲍雪,金晨则饰演感情受挫的海归戴小雨,身为表姐妹关



系的两人在京重聚,开启“互怼姐妹”的欢脱日常;另两位股东也同样不可小

觑:啜妮饰演“主妇作家”司梦,结识尤珊珊后,与几位“老板娘”的人生紧密相连;隋源饰演的冯希为爱赴京,却无意中收获了伙伴,开启了全新的人生。

据悉,《北辙南辕》的编剧由曾经创作《激情燃烧的岁月》《青衣》《民工》等影视作品的陈枰担纲,他的作品风格被评“深情而不滥情”。此外,该片也是冯小刚与著名摄影师赵小丁继《只有芸知道》后的再次合作。

(据《北京日报》)

◎ 娱论

演技类综艺还能靠“流量打法”走多远?

《我就是演员3》在停播一周后,于1月2日复播。没有意外,两天前刚刚就曾经的剽窃行为向琼瑶道歉并宣布退出《我就是演员3》的于正已经从节目中“消失”,常驻导师仅剩章子怡一人。除了于正的镜头被删,节目前两期正片也已暂时从视频平台下架。

《演员的诞生》《演技派》《演员的品格》《演员请就位》《我就是演员》……近年来,演技竞演类综艺曾频频掀起话题与收视热潮。但这类综艺看多了,不少观众也捕捉到了它们的共同点:说得比演得好。节目套路通常就是“三板斧”:导师造话题,演员求机会,节目组再不时来两个有关行业焦点矛盾的热搜……场面看似热闹,但离“帮演员成长”的初衷却越来越远,观众也在越来越雷同的套路里逐渐丧失了耐性。不论于正走不走,这套曾经支撑演技竞演类综艺火透半边天的“流量打法”,都将走到尽头。

纵观多个同类节目,演技竞演类综艺已然形成了依靠导师牵动话题的模式——依靠明星导师的人气和对流量艺人及话题的利用,将节目热度推向高位。例如,在去年下半年同样火爆的演技竞演类综艺《演员请就位2》中,李诚儒便成为新晋“叔圈流量”,他与郭敬明对于演技的认知差异贯穿节目始终。该节目导师尔冬升的耿直言论也令他数次登上热搜榜,例如他曾批评陈宥维哭戏“像嚼口香糖”,怼郭敬明“你学的是什么表演体系”,等等。

有观众认为,演技竞演类综艺虽然做到了呈现问题,却没有深入探讨解决方法。例如,“流量演员”与“实力演员”间的取舍矛盾始终是这类节目的焦点议题,但演技竞演类综艺却一直回避争议,反而逐渐形成一套“流量打法”——先批评部分流量艺人,再呈现他们在节目中的成长线。何昶希和陈宥维在《演员请就位2》经历了几期录制之后,变成了“会演戏的人”。而《我就是演员3》中,同样的故事或许会发生在李汶翰身上——虽然才遭遇了“表演能力不行”的打击,但不少网友已经开始期待他“跳出舒适圈,勇敢实现演技逆袭”了。

(据《羊城晚报》)

两大平台“争抢”虾米用户

虾米音乐将于2月5日关停,目前,虾米已经启动歌单导出、专辑保存、会员退款及音乐人收益提现等服务。众多虾米用户开始将原虾米平台上收藏的歌、歌单等资料迁移至其他音乐平台。

但有用户反映:导出的歌曲有的无法正常播放。虾米相关负责人表示,有些歌单倒入后听不了是版权原因,个别用户不能导入的问题正在排查中。至于“一

键搬家”存在的丢歌问题,用户可以进入虾米音乐APP选择下边的个人中心,点我的客服,找客服帮忙。

1月5日,虾米音乐宣布,由于业务调整,虾米音乐播放器业务将于2月5日正式停止服务。此前在虾米音乐平台创建的歌单可导出至其他音乐平台继续使用。很快,QQ音乐推出了“虾米歌曲一键搬家”功能,

迁移虾米歌单到网易云音乐”,两家平台不约而同地选择了“送会员”作为引流方式以吸引虾米用户。虽然两家音乐平台同时开放吸引虾米用户,但据用户反馈,在“搬家”过程中出现了“平移歌曲却无法再播放”“一键导出歌单无反应”等问题。

据虾米音乐相关负责人介绍,有些歌单导入后听不了,是版权原因,个别用户不能导入的正在排查

中。也就是说虾米音乐的歌移至QQ音乐或者网易云音乐,如果迁移过去的歌曲在对方平台没有版权,就无法播放,只能是对方平台解决了版权问题才可以,虾米音乐只能提供歌单、资料的转移服务和退款等问题,由于版权问题导致的无法继续播放,虾米音乐也无能为力。

(据《北京青年报》)